

MEGHÍVÓ

A XANTUS ALAPÍTVÁNY

Dr. Xantus Áron
filmrendező, operatőr
MINT ALAPÍTÓ
Dr.Xantus Gábor egyetemi tanár,
filmrendező, operatőr

A ROMÁN NEMZETI FILMKÖZPONT (CNC)

A ROMÁNIAI FILMMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE (UCIN)

AZ ERDÉLYI MÚZEUM-EGYESÜLET (EME)

KOLOZSVÁR POLGÁRMESTERI HIVATALA

MINT EGYÜTTMŰKÖDŐ PARTNEREK

TISZTELETTEL MEGHÍVJÁK AZ ERDÉLYI MOZGÓKÉPMŰZEUM ALAKULÓ
RENDEZVÉNYÉRE ÉS FILMTÖRTÉNETI BETEKINTŐ KIÁLLÍTÁSÁRA

MEGNYITÓ BESZÉDET MONDANAK:

DR.ANCA MITRAN EGYETEMI TANÁR, A NEMZETI FILMKÖZPONT (CNC)
VEZÉRIGAZGATÓJA

DR. LAURENȚIU DAMIAN EGYETEMI TANÁR, FILMRENDEZŐ, A ROMÁNIAI
FILMMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK (UCIN) ELNÖKE

DR.BITAY ENIKŐ, AZ ERDÉLYI MÚZEUM-EGYESÜLET ELNÖKE

DR.BUGLYA SÁNDOR ÉRDEMES MŰVÉSZ, FILMRENDEZŐ, PRODUCER,
EGYETEMI TANÁR

DR.ALEXANDRA RUS, MŰVÉSZETTÖRTÉNÉSZ

HELYSZÍN : KOLOZSVÁR, SZABÓK TORNYA, EMELETI TÉR.

IDŐPONT: 2022. DECEMBER 15. 12 ÓRA.

MEGTISZTELŐ RÉSZVÉTELÉRE SZÁMÍTUNK.

Híryanag:

Erdélyi, de országos vonatkozásban is filmtörténeti mérföldkőnek számít a Xantus Alapítvány kezdeményezése, mely Románia első, bejegyzett mozgóképmúzeumát indítja útjára a magyar nemzeti, de az egyetemi filmtörténet múlt század eleji fővárosában, a mozi egyik bölcsőhelyén, Kolozsvárott.

Alapító dr.Xantus Áron filmrendező, operatőr, producer, társalapító dr.Xantus Gábor egyetemi tanár, filmrendező, operatőr.

A múzeumalapítás évekre visszanyúló gondolatát az is indokolja, hogy a kincses város közönsége, az itt működő három filmetegyetemen tanuló diákok és Európa egyik legjelentősebb, nemzetközi filmfesztiváljának résztvevői számára is szükséges ismertté tenni azokat a hagyományokat és jelenbe fodoruló, a filmgyártással kapcsolatos történéseket melyek alapjául szolgáltak annak, hogy a városnak Hollywood-ig terjedő kisugárzása van a közelmúltban pedig megkapta az UNESCO - "Kolozsvár, filmváros" titulusát is (Cluj-Napoca, City of Film - UNSECO), a film rangos európai filmfővárosai, például a franciaországi Cannes, a lengyelországi Gdynia közé emelve Kolozsvárt.

Az emlékhelyen korabeli mozgóképtechnikai eszközök, vetítógépek, filmfelvevők, utómunka berendezések kerülnek bemutatásra, de a filmalkotás különféle műfajaihoz kapcsolódó, történelmi értékű archív anyagok, ezekben mérhető, üveglmezerekre és celluloidra rögzített klisék, werkfotók, mozgóképfelvételek nyersanyagai is ebben a múzeumban kerülnek megőrzésre és digitális feldolgozásra.

A múzeumalapítás hivatalos bejelentésére a 2022. December 15.-én 12 órakor kerül sor a kolozsvári Szabók tornyának emeleti terében, ahol egy időszakos filmtörténeti betekintő kiállítás is megnyílik.

A múzeumot létrehívó Xantus Alapítvány partnerei a Nemzeti Filmközpont CNC, a Romániai Filmművészek Szövetsége UCIN, az Erdélyi Múzeum Egyesület EME, Kolozsvár Polgármesteri hivatala.

A rendezvényen a romániai filmes szakma jeles személyiségei is résztvesznek. Megnyitó és köszöntő beszédet mondanak dr.Anca Mitran egyetemi tanár, a Nemzeti Filmközpont vezérigazgatója, dr.Laurențiu Damian filmrendező, a Romániai Filmművészek Szövetségének elnöke, dr. Bitay Enikő egyetemi tanár, akadémikus, az Erdélyi Múzeum Egyesület elnöke, Kolozsvár Polgármesteri hivatalának képviselői. Videoüzenetben köszönti az eseményt dr.Buglya Sándor filmrendező, érdemes művész, egyetemi tanár.

Az esemény és annak időzítése a most 150 éve született legendás hírű mozialapító, rendező, producer, színész és filmgyáros, Janovics Jenő emléke előtt is tiszteleg.

A kiállítás a nagyközönség előtt is nyitva áll.

A jövőben az időszakos filmtörténeti tárlat anyaga átkerül az ERDÉLYI MOZGÓKÉPMÚZEUM állandó helyszínére, az erre a célra korábban kialakított állandó térbe, ahol a múzeális anyag többi darabját és a Xantus Alapítvány filmarchívumát is őrzik.

